






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 28 DE NOVEMBRO DE 2022, ÀS 18h00min.
 
ATA da quadragésima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALEX TENAN, ALFREDO SCHAFF FILHO, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Abertos os trabalhos pela senhora presidente, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão e, na sequência, foi submetida a apreciação do Plenário a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: CONVOCAÇÃO Nº 07/2022, para participação da Sessão Solene a ser realizada às 18h00min. do dia 01 de dezembro de 2022 (quinta-feira), no Plenário desta Câmara Municipal de Porecatu, para entrega de Título de Cidadão Benemérito do Município de Porecatu a senhora Maria do Rosário Lima. CONVOCAÇÃO Nº   08/2022, para a Sessão Solene a ser realizada às 18h00min. do dia 16 de dezembro de 2022 (sexta-feira), no Plenário desta Câmara Municipal de Porecatu, para entrega de Título de Cidadania Honorário do Município de Porecatu ao senhor Tenente Coronel Humberto Cavalcante. OFÍCIO Nº 311/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 276/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para realização de reparos nos quebra-molas indicados. OFÍCIO Nº 312/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 27/2022-EXP.ASF, do vereador Alfredo Schaff Filho, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para realização de instalação de quebra-molas. OFÍCIO Nº 313/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 275/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para realização de reparos nos locais indicados. OFÍCIO Nº 314/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 26/2022-EXP.ASF, do vereador Alfredo Schaff Filho, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para realização de reparos na pavimentação asfáltica do local indicado. OFÍCIO Nº 315/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 252/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para realização de obras conforme solicitado. OFÍCIO Nº 316/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 251/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que será realizado os reparos na calha da Escola Maestro Honório Maestrelli. OFÍCIO Nº 317/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 250/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para realização de reparos nos quebra-molas e na pavimentação asfáltica dos locais indicados. OFÍCIO Nº 318/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 270/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que será feito estudo de viabilidade para instalação de poste de iluminação pública nos locais indicados. OFÍCIO Nº 319/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 271/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que, em sendo possível, será instalado banheiros públicos na Praça da Rodoviária. OFÍCIO Nº 336/2022-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 255/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que, em sendo possível, será instalado banheiros públicos na Praça da Rodoviária. CONVITE para Conferência Metropolitana do Plano de Desenvolvimento Urbano Integrado da Região Metropolitana de Londrina, a ser realizado dia 29/11/2022, às 14h00min. PARECER da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 54/2022. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 40/2022, de autoria da vereadora Janaína Barbosa da Silva. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 40, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente. Como não há mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Alfredo, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as providências necessárias no sentido de estender, para os sábados e feriados, o serviço público de ônibus circular que faz a linha Centro/Três Conjuntos/Centro, de modo a atender as reivindicações populares. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que tome as providências necessárias no sentido de promover a manutenção do veículo Fiat Doblo que está sendo utilizado pela equipe do "Programa Saúde da Família - PSF", pois o mesmo apresenta diversos problemas, fator este que impossibilita sua utilização de modo adequado. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que tome as providências necessárias no sentido de promover reparos na pavimentação asfáltica (operação tapa-buracos) na Rua Maria Magdalena Tamanine Tavian, Jardim Bela Vista e no final da Rua Nair Lunardelli Ramos, Jardim Dona Sidônia Botti Jonasson, pois ambas as ruas estão muito deterioradas. Na sequência, comentou sobre as obras de restauração da Ponto de Rio Paranapanema, esclarecendo que os trabalhos são realizados diariamente até às 15h00min, sendo que aos domingos não há expediente. O vereador Alfredo ainda sugeriu que esta obra seja realizada em período integral, com revezamento de trabalhadores em três turnos, de modo que sua conclusão seja em um período menor de tempo. Por fim, requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que estude a possibilidade de instalar câmeras de segurança em frente aos portões de entrada de todos os Cmei's e escolas municipais de Porecatu, de modo a proporcionar maior segurança e tranquilidade aos alunos e aos servidores destes estabelecimentos de ensino. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Siqueira, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando a realização de limpeza dos seguintes locais: imóvel onde está localizado o prédio da antiga Cofercatu, entre a Rua Porfírio Pereira e Rua da Saudade; "Torre de Telefonia da empresa OI", na Rua Cruz Galego; prédio do antigo "seminário" na Rua Urbano Lunardelli. Ainda neste sentido, caso fique identificado que os imóveis sem a devida conservação sejam de propriedade particular, seja então tomadas as medidas legais cabíveis, inclusive com a aplicação de multas. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando a possibilidade de instalar câmeras de segurança em frente aos portões de entrada de todos os Cmei's e escolas municipais de Porecatu, de modo a proporcionar maior segurança aos alunos e aos servidores. Na sequência, o vereador Sérgio Siqueira comentou que várias respostas enviadas pelo Executivo Municipal são padronizadas, não atendendo na prática as solicitações dos vereadores, assim, sugeriu que o Executivo crie a função de ouvidor do Executivo, o qual poderá fazer a intermediação entre os Poderes Legislativo e Executivo, proporcionando melhor atendimento às demandas do Município. Por fim, comentou que estão ocorrendo diversas erradicações de árvores em nosso município, no entanto, não estão ocorrendo as devidas substituições destas árvores, razão pela qual, sugere que seja realizado o plantio de árvore em substituição a cada árvore extraída. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Assessor de Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente do Município, solicitando que seja elaborado o plano de arborização do Jardim Sumaré e do Jardim São Miguel, haja vista que ao longo das ruas destes bairros não há árvores plantadas. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizada a instalação de enfeites de natal em toda a cidade, tornando-a mais aprazível. Na sequência, comentou que no ano passado havia pedido ao deputado Tiago Amaral uma verba no valor de um milhão de reais para recapeamento asfáltico. Já nesta semana, em uma visita ao gabinete do deputado, fez a solicitação de um microônibus para a Secretaria Municipal de Esporte, de um ônibus para a Secretaria Municipal de Educação e de uma ambulância para a Secretaria Municipal de Saúde. Em seguida, requereu o envio de ofício ao senhor Fernando, assessor do deputado Luiz Nishimori, agradecendo por estar intermediando a liberação de cirurgias aos munícipes porecatuenses. Por fim, disse que os vereadores de Porecatu são unidos e aprovam os projetos de leis que são benéficos à população. Franca a palavra, fez uso da mesma a vereadora Danielle, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao setor competente do Executivo Municipal, solicitando que tome as medidas necessárias para que seja realizado imediato reparo nas ambulâncias (pneus, lataria, parte mecânica, entre outros) as quais encontram-se muito danificadas, o que, por certo, possibilitará melhores condições de atendimento emergencial à população porecatuense. Ainda neste sentido, a vereadora Danielle solicitou que seja reforçada a orientação aos motoristas das ambulâncias para respeitarem os limites de velocidade quando estão fazendo o transporte de pacientes, salvo em casos excepcionais, quando em prestação de serviço de extrema urgência. Na sequência, o vereador Leandro fez uso da palavra para informar que os motoristas das ambulâncias solicitam diariamente a realização de manutenção nos veículos, porém não são atendidos. Na sequência, a vereadora Danielle requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor responsável pela organização e manutenção da "Piscina Pública Municipal Maria das Candeias da Silva", que mantenha rigorosa fiscalização junto aos banhistas, especialmente na exigência de apresentação de atestado médico e uso adequado de vestimentas, as quais devem ser apropriadas e devem estar limpas, de modo a minimizar os riscos de transmissão de doenças entre frequentadores das piscinas. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 
determine ao setor competente que tome as providências necessárias no sentido de ser realizado o imediato replantio de todas as árvores que estão sendo erradicadas em nosso município, de modo a manter a arborização urbana, bem como a preservação e equilíbrio saudável do meio ambiente. Requereu autorização do vereador Sérgio Siqueira para incluir seu nome como co-autora do ofício a ser enviado ao Executivo Municipal, solicitando a realização de capina e limpeza do imóvel onde está localizado o prédio da antiga Cofercatu, entre a Rua Porfírio Pereira e Rua da Saudade. Na sequência, o vereador Sérgio autorizou a inclusão do nome da vereadora. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao servidor Jurandir Gabriel, conhecido como "Landinha", parabenizando-o pelo transcurso de seu aniversário natalício. Requereu o envio de ofício a servidora Elaine Andreia Alcantara Dias Silva, pela 
premiação recebida por seu trabalho junto a "Sala do Empreendedor de Porecatu". Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja instalado um aparelho de televisão na recepção do Hospital Municipal Egas Penteado Izique. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando a realização de reparo na pavimentação asfáltica da Rua Nair Lunardelli Ramos, Jardim Dona Sidônia Botti Jonasson. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que tome as providências necessárias no sentido de promover reparos na iluminação externa da entrada do Centro Social Urbano, proporcionando melhores condições de segurança a este próprio público. Requereu o envio de ofício a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que informe quais são as ações que estão sendo tomadas no sentido de buscar a contratação de um médico psiquiatra para prestar atendimento neste Município de Porecatu, ressaltando a importância deste profissional para nossa comunidade. Em seguida, requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que tomem as providências necessárias no sentido de realizar a lavagem geral da Praça Padre Calógero Gaziano. Requereu o envio de ofício solicitando que informe motivo pelo qual ainda não foi iniciada a obra de construção da sede administrativa da Policia Civil em Porecatu. Na sequência, o vereador ainda solicita que informe quando será iniciada a construção de 29 unidades de casas habitacionais, conforme já anunciado em outras oportunidades. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que, em relação aos proprietários de terrenos baldios que encontram-se precariamente conservados em relação a limpeza, especialmente aqueles localizados no Jardim Dona Sidônia Botti Jonasson, Jardim Sumaré, Jardim São Miguel e Chácara Bela Vista, informe quantas notificações para realização de limpeza foram emitidas e quantas multas foram aplicadas neste sentido. Na sequência comentou que já recebeu reclamações no sentido de que alguns motoristas excedem o limite de velocidade no transporte de pacientes. Neste momento, o vereador Alex pediu autorização para se manifestar, esclarecendo que em relação a promessa de construção de 29 casas populares, o Executivo Municipal já havia realizado a limpeza do terreno onde seriam construídas as mencionadas unidades habitacionais, porém, nada mais foi feito neste local. O Vereador Alex ainda afirmou que este terreno já está com muito acúmulo de matagal, sendo necessário a realização de limpeza e de terraplanagem do mesmo. Na sequência, foi novamente franqueada a palavra, sendo que o vereador Alex se manifestou, momento em que requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que, em relação aos valores devolvidos aos cofres públicos deste Município de Porecatu referente a aquisição de uma ambulância que não foi entregue a esta municipalidade, informe o motivo pelo qual este valor ainda não foi empregado na aquisição de outra ambulância. Em seguida a presidente Janaína questionou o vereador Alex se este ofício deveria ser feito em conjunto com o vereador Sérgio Lopes, e, em ato contínuo, os vereadores Alex e Sérgio Lopes acenaram positivamente sobre a dupla autoria deste pedido. Franca a palavra, e não havendo mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 05 de dezembro de 2022, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. 



________________________          ___________________________  
JANAÍNA BARBOSA DA SILVA          DANIELLE MORETTI DOS SANTOS
      PRESIDENTE                       1ª SECRETÁRIA
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